



ДОБЫТЬ БУЙВОЛА

Вы направляетесь в Африку? Тогда обратите внимание на винтовку Caprivi компании Kimber, которая в настоящее время выпускается под патрон .416 Remington Magnum.



Винтовка Caprivi компании Kimber, которая изначально выпускалась под патрон .375 Н&Н, в настоящее время предлагается в варианте под патрон .416 Remington Magnum для охотников, собирающихся в Африку и ищущих оружие помощнее.

Если вам предстоит путешествие на Чёрный Континент для охоты на опасную дичь, то вы, вероятно, начнёте думать о том, какая винтовка годится для этой работы. Для тех из нас, кто попадает в категорию знатоков оружия, выбор идеальной винтовки для такой поездки может обратиться в захватывающую процедуру.

Два самых важных качества, которыми должна обладать такая винтовка – это надёжность и кучность стрельбы. Это важные качества для любой винтовки для охоты на крупную дичь, но когда перед вами огромный зверь, способный причинить вам вред, надёжность и кучность приобретают совершенно новое значение. Важен также

выбор патрона, который подходит для дичи, на которую вы охотитесь.

Когда пару лет назад фирма Kimber представила винтовку модели 8400 Caprivi Big Game под патрон .375 Н&Н, то было заметно, что над его конструкцией немало потрудились. С учётом успеха, который они имели, представив модель под патрон .375 Н&Н, не вызывает удивления то, что в 2011 г. модель Caprivi подогнана под ещё более мощный патрон .416 Remington Magnum. Затворная группа модели 8400 использует надёжную систему контролируемого досылания патрона с выбрасывателем по типу Маузера, который отличается постоянной и надёжной площадью контакта с фланцем гильзы.

В зеркале затвора нет дополнительных пружин или толкателей, которые могут собирать грязь и нагар, что может привести к отказу при отражении гильзы. Это главная причина, по которой затворную группу винтовки Маузера обр. 1898 г., разработанную более ста лет назад, копируют многие производители винтовок для охоты на крупного зверя.

Трёхпозиционный флажковый предохранитель, который находится на муфте затвора, удобно расположен и легко доступен, даже если вы в перчатках. Он также находится достаточно высоко над pistolетной шейкой ложа и хвостовиком ствольной коробки, так что возможность непроизвольного выключения исключена.

Как и у всех трёхпозиционных предохранителей, когда флажок находится в крайнем заднем положении, то блокируется ударник и затвор. В среднем положении затвор разблокирован, но ударник по-прежнему заперт, а когда флажок передвинут в крайнее переднее положение, то винтовка готова к выстрелу.

Как и у всех винтовок компании Kimber, ствол этой модели свободно вывешен, а ствольная коробка посажена на ложа через пластиковую прокладку и крепится с помощью мерных дистанционных втулок. В этом, наряду с использованием матчевого ствола и патронника, основная причина того, что все винтовки Kimber, которые я протестировал,

показывали кучность от одной угловой минуты (29 мм на дистанции 100 м – прим. перев.) и лучше. И это независимо от того, стрелял ли я патронами заводского изготовления или качественными патронами ручного снаряжения. Хорошо отлаженный спусковой механизм, который срабатывал мгновенно при усилии немного меньше четырёх фунтов – ещё одна причина, по которой эти винтовки так классно стреляют.

Ложа на протестированной мною винтовке имела весьма изящный контур и была изготовлена из превосходного прямослойного английского ореха категории AA, с чёрным эбеновым наконечником цевья. Два нагеля в ложе у переднего и заднего конца

ствольной коробки предназначены для обеспечения целостности ложи и её прочности при воздействии мощной отдачи, создаваемой патроном .416 Remington Magnum. Резаная решётка на pistolетной шейке и цевье сделана тщательно, без зарезов. Покрытие ложи хорошо гармонирует с матовым тёмным воронением ствола, ствольной коробки и крышки магазина. Как и у большинства винтовок для охоты на крупного и опасного зверя, передняя антабка крепится на стволе.

Винтовка Caprivi сделана полностью из стали; в ней нет алюминия и композитных материалов. Это тяжёлая, прочная, хорошо сконструированная винтовка; именно такая, какой она должна быть, чтобы соответствовать своему предназначению. Caprivi весит немало – 8 фунтов и 9 унций. С оптическим прицелом и снаряжённым магазином её вес достигает добрых 10 фунтов. И это помогает сохранить устойчивость винтовки и выдерживать отдачу.

Большинство крупнокалиберных винтовок для охоты на крупного и опасного зверя оснащаются оптическим прицелом малой кратности. Это хорошо, но должен быть и открытый прицел на одну дистанцию в качестве запасного варианта, который можно использовать в случае неисправности оптического прицела. Винтовка Caprivi имеет превосходный целик и мушку, защищённую предохранителем. И мушка, и целик – регулируемые. Целик может регулироваться по горизонтали; мушка – по вертикали. Открытый прицел Caprivi достаточно надёжен; после выверки и фиксации потребуются почти что удар молотком, чтобы изменить установку прицела.

Единственное, что я сделал перед тем, как пойти на стрельбище – это установил оптический прицел большей кратности, чем те, которые

обычно используются на винтовке для охоты на крупного и опасного зверя. Я сделал это для того, чтобы достичь максимальной кучности, которую способна показать винтовка. В процессе подготовки стала очевидной одна вещь: на фирменной базе Kimber, которая имеет очень высокую прочность, крепёжные кольца разнесены довольно далеко, и большинство прицелов невозможно установить без дополнительного кольца. Это не главная проблема; это как раз то, что должен предусмотреть стрелок, выбирая крепёжные кольца и оптический прицел.

Стрельбище – именно то место, где каждая винтовка должна пройти испытания на надёжность функционирования и кучность стрельбы. Новая винтовка Caprivi калибра .416 Remington Magnum стреляла очень хорошо, как и следовало ожидать от винтовки, сделанной компанией Kimber. Я использовал патроны заводского снаряжения от Winchester, Remington, Federal (как серии Fusion, так и Premium) и новый патрон Barnes VOR-TX. Была использована также пара отборных вариантов ручного снаряжения. Для винтовки под мощный патрон новая Caprivi .416 Remington Magnum стреляет исключительно точно. Со всеми вариантами снаряжения, которыми я стрелял, поперечники рассеивания серий из трех выстрелов составили от 3/4 юйма до чуть более 1 1/4 дюйма.

Во время пребывания на стрельбище я всё-таки обнаружил пару особенностей. Во-первых, полностью убедитесь в том, что вы надёжно затянули крепёжные винты заднего основания прицела – по-настоящему затянули. Как и в любой винтовке с сильной отдачей и с тяжёлым оптическим прицелом, при выстреле полукруглый паз в основании заднего кольца может

сорваться с крепёжного винта. Неудивительно, что установки прицела слегка сбивались, – это ошибка, характерная для начинающего стрелка.

Подача патронов и функционирование винтовки в основном были отменны, но попалась одна партия патронов, у которых гильзы после каждого выстрела извлекались с трудом. Все остальные патроны заводского и ручного снаряжения работали превосходно. Присланная мне для тестирования винтовка – это опытный образец, поэтому этой проблемы, возможно, не будет в серийной продукции. Как бы то ни было, но это всегда хорошая идея: тщательно испытать винтовку с теми типами патронов, которые вы предполагаете использовать, для того, чтобы выяснить, есть ли какие-нибудь отдельные варианты снаряжения, которые могут вызвать проблемы.

Я также заметил, что положение средней точки попадания меняется при разных весах пуль. Меняется и положение средней точки попадания при одном и том же весе как полубололочных, так и полнобололочных пуль (но разных производителей). И повторю ещё раз: тщательно протестируйте патроны, которые вы предполагаете использовать. И, в большинстве случаев, вы предпочтёте выбрать снаряжённые и полубололочными, и полнобололочными пулями патроны от одного и того же производителя.

После того, как я поработал над испытанием новой винтовки компании Kimber Caprivi калибра .416 Remington Magnum, на память пришли две цитаты из старых авторов, писавших об оружии и охоте: «Используйте подходящую пушку» и «Жизнь слишком коротка для того, чтобы охотиться с паршивым оружием». Вот этим всё и сказано. 